

ОТЗЫВ

**на магистерскую диссертацию В.К.Полуэктова на тему
«Денежно-кредитная политика Центрального Банка Российской Федерации во
время и после мирового финансового кризиса 2008–2009 годов»,
представленную на соискание степени – магистр экономики
по направлению 080100 «Экономика» в рамках магистерской программы
«Прикладная макроэкономика и экономическая политика»**

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Это обусловлено рядом обстоятельств.

Во-первых, в мировой науке и международных финансовых организациях еще не завершены комплексные исследования о денежно-кредитной политике центральных банков в условиях глобального финансово-экономического кризиса 2008–2009 гг. Отсутствует общепринятая концепция причин и природы первого глобального кризиса XXI в. Поэтому нет единства оценок о причинах его валютящего характера в ряде экономиках мира и о «второй волне». Вместе с тем, достаточно хорошо изучены вопросы антикризисных действий монетарных властей G20.

Во-вторых, кризис стал проверкой денежно-кредитной политики ЦБ РФ с точки зрения ее стратегии и тактики, противодействия кризисному давлению рынков реальных и финансовых активов.

Магистерская диссертация логично структурирована: первая глава посвящена теоретическим основам денежно-кредитной политики центральных банков; во второй главе рассматривается валютная политика ЦБ РФ как ключевое звено денежно-кредитной политики в условиях экспортно ориентированности экономики и сильного влияния глобального кризиса на валютный курс; третья глава посвящена антиинфляционной политике ЦБ РФ. Таким образом, предметом анализа стали ключевые вопросы денежно-кредитной политики – обеспечение стабильности курса национальной валюты и недопущение роста уровня инфляции.

Для достижения научных целей был решен ряд сложных задач. Назовем некоторые из них: оценка денежно-кредитной политики ЦБ РФ в условиях кризиса и пост кризисный период; анализ влияния глобального кризиса на российскую экономику; анализ эффекта Самэльсона на динамику реального курс рубля и девальвации рубля на экономический рост; анализ эффективности применения таких подавляющих рот цен инструментов, как таргетированная инфляция, модель прогнозирования ее.

Предметом анализа стали основные аспекты денежно-кредитной политики ЦБ РФ в самый сложный период для монетарных властей – период глобального кризиса, когда противоречия между глобальным и национальным до предела обострены. Диссертация В.К.Полуэктова охватывает постановку, анализ и оценку сложных теоретических вопросов и практических действий центрального банка.

Автор провел современный анализ и оценку денежно-кредитной политики ЦБ РФ в условиях кризиса и посткризисный период. В.К.Полуэктова достаточно аргументировано отстаивает авторскую концепцию. Основные положения и выводы работают на нее, что свидетельствует о склонности автора к научно-исследовательской работе.

Работа написана на современной литературной и источниковедческой базе, ключевые положения и выводы аргументированы и корректны, соответствуют методологической позиции ЦБ РФ и международных финансовых организаций.

Магистерская диссертация В.К.Полуэктова на тему «Денежно-кредитная политика Центрального Банка Российской Федерации во время и после мирового финансового кризиса 2008–2009 годов», может быть оценена на «Отлично» как соответствующая требованиям к магистерским диссертациям Министерства образования и науки и СПбГУ.

Научный руководитель

д.э.н., профессор

В.М.Шавшуков

18.05.2012 г.